

## [ 破碎的年 ]

撞死老夫妻  
踩油门逃逸

# 两家人，这个年怎么过？

前晚7点半，一对老夫妻横穿南京幕府东路时，被一辆超速行驶的货车撞飞。老翁被撞出30多米后当场身亡，老太被送进医院后不治身亡。这辆肇事的货车撞人后不仅未停车救人，反而加速逃离现场。

这一幕被一位路过的出租车司机看到，他驾车紧追肇事车辆。虽然未能拦下货车，却记下了车牌号。南京市公安局长徐珠宝迅速批示要求破案。昨天上午，警方根据的哥提供的线索，并出动了事故专家，终于说服肇事司机归案。

车祸现场示意图



## 唉！一对撑着困窘家庭的老夫妻

老朱夫妻都是五十七八岁的人了。数十年来，这两位返城知青一直住在五佰村，直到退休。老朱是病退的，因为一年前他患了糖尿病。老朱夫妻很烦，因为20多岁的儿子一直没有正式工作，还跟他们住在一起；而且，老朱还有一个年迈的岳母需要照顾。

前晚的一场车祸，让这个困窘的家庭瞬时塌了天。

### 夫妻双双被撞飞

“平时只要天黑，他们就不下楼的。”邻居们说，但前晚却看到这对老夫妻下了楼，他们跟邻居打招呼，说到对面旭日景城门

口的超市买东西。出了五佰村，来到幕府东路。向西约30米有一处红绿灯路口，但正对着五佰村路口的路中央的隔离栏有一个缺口。没人知道这个四五米宽的缺口是什么人扒开的，但居民们经常穿过缺口到对面。老朱夫妻这次也是。

惨祸就在此时发生了——据目击者说，当两位老人走到对面车道上时，一辆蓝色货车从东疾驶而来。老朱被撞出30多米远，他的老伴也被同时撞飞。老朱躺在路中间，血渐渐在头下积成一摊。他的黑色外套敞开着，露出里面白色的衣服，在黑夜中有些刺目。他的老伴躺在不远处，赤着一只脚，那

只鞋飞在十几米外。

### 肇事车当场逃离

惊慌的路人跑过来，他们发现老朱已经不行了，老太太虽然头胸部流血，但眼睛和嘴角还在动，两人被送到武警医院抢救。

记者赶到医院时，这两位老人已经被蒙上了床单。一位医生摊开双手，“男的送来时就没有生命迹象了；女的头胸部的伤实在太重，抢救无效。”

遗留在现场的痕迹展示了这场事故的惨烈：碎裂的挡风玻璃一路散落了四五十米远，一道刹车痕延伸了约25米。交警根据这道刹车痕判断，事发时

肇事车的时速不低于80公里。目击者说，肇事车当时确实刹车了，但并未停留，反而随后加大油门逃离现场。车祸让路边的行人惊呆了，当他们回过神来，货车已经不见踪影，现场没人能记下车牌号。

昨天下午，记者来到五佰村时，老朱的儿子已外出处理后事。居民们正三三两两地站在街头议论着。

“这个丧良心的司机抓住没有？”一位大妈问。“肯定跑不掉！”一个小伙子语气很肯定地说。“再怎么样，人都没了，这都快过年了……还不知道老朱的岳母多伤心呢。”一个老奶奶语调忧伤。

记者试图进入学校采访，但门口有三四名工作人员检查，对陌生人一概拒之门外。此时，一辆救援车拖着一辆货车从校园开出，后面还有一辆吊车。

## 校园内施工车侧翻压死民工 少了他，这个年怎么过？

昨天上午，南京实验学校暨南京一中分校内发生一起事故：一辆施工车因为路面水泥板断裂倾斜，随车的工人下车察看却意外遭遇车辆侧翻被压死。事发后，正在进行寒假补课的上千名学生紧急放假。虽然校方含糊其辞，但明显与该事故有直接关系。

**谣传：**  
**高二学生校园里被轧死**

“赛虹桥的南京实验学校暨一中分校内发生了车祸，一名学生参加学校补课，不幸被校车轧死。”昨天上午9点，记者突然接到报料，称学校现在已经紧急停止补课，让学生放假回家。

记者赶到学校，大批穿着校服的学生走出校门。“我们放假了，真奇怪，才上了一节课，突然就宣布放假！”一名高中生说，他也不知道到底发生了什么事。

另一位高中部学生透露，早晨7点20分，她赶到学校来补课，发现在学校食堂附近停着一辆消防车，还停着救护车。由于忙于上课，就没有去现场看。而8点多学校就宣布放假，但那处地段已经被封锁了。“听同学说，是一名高二学生被轧死。”

“那是食堂和教学楼之间的道路，平时有部分学生要从这经过，而且后面还有乒乓球台等。”学生们说，他们都觉得发生这种事感觉很不安全。

记者试图进入学校采访，但门口有三四名工作人员检查，对陌生人一概拒之门外。此时，一辆救援车拖着一辆货车从校园开出，后面还有一辆吊车。

**事实：**  
**工人被施工车侧翻压死**

记者从知情者处获悉，这辆货车正是发生侧翻的车辆，吊车是用来吊该车的。货车车牌号是豫14-916××，“被压的人救出时已经死了。”

随后，记者混进校园，学校操场边是工地，在建看台。一名工人告诉记者，早晨7点左右的确实发生了一起事故：一辆货车拖材料时突然发生倾斜，车后轮压塌了路面的水泥板，随车工人下车察看时发生了二次倾斜，车辆侧翻将随车工人压死了。

记者在现场看到，事故地点紧靠着食堂，化粪池水泥板碎裂，路面出现了近半米深的坑。就在记者准备进一步了解情况时，一名男子发现了记者，随即就将记者强行“请出”了校区。

昨天下午，记者从安监、教育局等部门了解到事发经

过：货车在校园内车轮下陷，一名随车工人察看时被车上倾倒脱落的材料压住，同时车辆也发生侧翻，最终该男子当场死亡。

**学校：**  
**事发后立即叫停补课**

事故发生后，该校突然宣布终止补课，立即放假。

据几名初三年级的女生说，上午8点半左右，她们正在上课，突然听到楼上嘈杂起来，以为出了什么事。很快，学校广播就宣布提前放假，同学们一下子都惊讶了。“我们真不愿意补课，可是学校从初中到高中都在补课，我们不补也不行啊！”一名初中生说，“说是年前补五天，年后补五天，年前要到21日下午才放假。”

记者在现场试图联系该校领导，但是被门卫挡驾。

**教育局：**  
**施工必须保证学生安全**

昨天下午，记者联系了南京市教育局。一工作人员表示，南京市今年的寒假是从1月19日起放假。

南京市教育局中教处一位工作人员表示，按照规定，寒假期间南京市中小学校，除了高中毕业班可以适当补课外，其余都不允许组织补课，“如果因此出了事故，教育局更要严格调查处理。”

雨花台区教育局安全科刘科长表示，已经到现场察看过，南京市实验学校属于民办学校，目前来看，此事与学校没有太大关系。“主要是该校在搞看台，请了外面的施工单位，结果出了意外事故。”刘科长表示，施工单位的资质是没有问题的。

至于可能危及学生安全的问题，刘科长表示，对于校园施工是有要求的。第一，学生在校期间，原则上不安排施工项目，而昨天学生放假了，施工才刚刚开始；第二，特殊情况下，如果学生在校期间必须施工，就要做好安全预案，采取安全措施，如施工区和教学区要严格隔离，确保不危及学生。

刘科长称，出了这件事后，对于区内的20所学校会一一通知，以此事例引以为戒，要求学校加强施工管理。“目前工地施工负责人等已经被警方控制调查，此事正在紧锣密鼓处理中。”记者从相关部门了解到，南京实验学校工地已经被勒令停工，死亡民工的家属也刚刚得到通知。而对于南京市其他工地，安监部门也将再次落实安全生产责任要求。

快报记者 孙玉春(文/摄)  
(朱先生报料奖100元)

## 唉！一个上有老下有小的肇事者

临近春节，将一对老夫妻撞死后还敢逃逸，究竟什么人如此胆大妄为？随着一位的哥的出现，肇事者渐渐浮出水面。

### 的哥追踪记下车牌

南京市公安局长徐珠宝迅速批示，要求相关单位迅速破案。南京交管局局长胡小翔、副局长王锦尧在接到报警后，迅速赶到现场。面对凄惨的场面，胡小翔斩钉截铁：24小时内，誓破此案！

南京交管局事故科和交警六大队精干警力迅速组成了专案组，在胡小翔局长现场督战下，案发地周边的交警七大队、交警一大队等负责人全部赶赴现场。

紧急研究后，前天晚上8点多钟，办案民警兵分两路，一路在现场及周边对遗留物进行搜索，另一路则围绕目击者提供的车辆信息情况展开追查。

就在此时，一名出租车驾驶员出现了。“太嚣张了，发现肇事车辆后，我一路狂追，但没想到还是跟丢了！”这位的哥向警方举报说，事发时他正好经过现场，原以为肇事车辆会停下救人，哪知道驾驶员连停都

没停，驾车就跑了。的哥当即追击，一路上，大货车开得像飞一样，转了几个弯，竟然找不到了。

幸好，的哥已经牢牢记住了对方的车牌号——苏A34×××

收旧店内藏着肇事车“苏A34×××？”办案民警当即通过网络搜索，确认该车为一辆平头大货车，颜色和车型基本相符。很快，车主的信息被调了出来。民警简单通话后，车主提供了驾驶员郑某的电话，并表示会协助警方做驾驶员的工作。但是，郑某的手机却一直关机。

为了避免看错车牌号引发误会，办案民警在联系该车驾驶员时，针对相似车牌号和相似车型、颜色展开逐一核对。

昨天凌晨2点多钟，经过连续四五个小时的搜索，警方发现“苏A34×××”的嫌疑越来越大。而民警不断拨打郑某手机，该手机依然继续关机，郑某的嫌疑开始上升。

“到底是不是他？”民警多方斟酌后，首先查找了郑某的信息，并致电远在淮安的郑某家人和亲友，劝大

家想办法联系郑某，并做郑某的思想工作。昨天早上6点多钟，办案民警得到一个线索，得知郑某长期租住在迈皋桥。于是，办案民警直扑其住处，但没想到却扑了空。

昨天早上7点，在路面搜索的民警来到窑上村一处收旧店，发现一辆用石棉瓦盖着的平头货车。虽然牌照早已被卸掉，但是，车辆撞击痕迹和颜色、车型跟事实现场完全吻合。

经技术鉴定，该车车牌号就是“苏A34×××”！驾驶员郑某被正式确定为嫌疑人。

### 事故专家劝服肇事者

“肇事车辆的藏匿位置据驾驶员郑某住处不远，而郑某家上有老下有小，他手上仅有的手机不可能一直关机！”综合分析后，交管局事故科的民警心里有了底。他驾驶警车在其租住处巡逻，并不断拨打郑某的手机。电话一直打到了早晨8点多，郑某的电话终于通了。

“我是交管局的民警。我知道你想挂电话，但你要挂了，你就会后悔终生！”朱志强开门见山。“我

知道你害怕，也知道你有顾虑。但事实不容置疑，没人救得了你，只有我能救你！因此，你必须听我的！”朱志强说。

对方一直沉默，但朱志强听得出来，郑某开始犹豫了。

随后，朱志强从法理和情理两个层面，跟郑某开始谈心，一直谈了20多分钟，郑某终于发声了，“我错了！”朱志强长长地嘘了一口气。在询问了郑某所在的位置后，朱志强告诉郑某，他驾驶警车去找他，“电话不要挂，看到我的车子你就挥手！”

5分钟后，一个手持手机的男子出现在安怀村路边，他就是郑某。

据郑某交代，出事当晚他驾车前往幕府东路一修理厂修车返回途中，因车速较快观察不当，将两行人撞倒在地。害怕承担责任的郑某当即逃逸，后将车藏匿在一处废品收购店后，独自逃至距租住处不远的一处市民广场，然后在路边溜达了一夜，直到接到民警的电话。目前，此案正在进一步审理中。

快报记者 田雪亭 常毅  
(蔡先生报料奖200元)



出事的大货车被拖离现场